
Artium og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmødet mandag den 18.11.2024 kl. 18.30 
Mødet afholdt på Artium. 

 

  

- medlemmer:  Tanja, Louisa, Rikke S, Rikke M, Diana, Peter, Michele 

- suppl.: Uma 

- personale: Jeanette, Tonny 

- ledelse: Bodil, Susanne.  

- elever: Amanda 6a - Dalgasskolen, Asta 8f - Artium 

                            

- besøgende:          

- Afbud: Uma, Rikke S, Rikke M, Asta 8f  

Forældreinformation: Bodil 

 

Pkt. 1 Godkendelse af referat fra sidst: 

Referatet er godkendt. 

 

Pkt. 2 Orientering fra elever. 

Amanda, Dalgasskolen:  

Motionsdag hvor hele skolen i år var på skolen og løb runder i skoven. De største ville 

hellere have været på stadion, hvor man de sidste år har været. I den skemafri uge i 

sidste uge blev der arbejdet med mange forskellige temaer: Bag for en sag, arbejdet 

med jobs, førstehjælp, skolekomedie, lære nye ting på andre måder og lære nyt. Sjov 

og god skolefest og sejt med en DJ. Legepatruljen er kommet godt i gang men kun for 

4. årgang og yngre børn. 6. årgang vil også gerne være med i Legepatruljen, men de 

ved godt, at det var fordi, det var svært at styre de store sidste år. Skolekomedien 

opførte Vampyrslottet, og de gjorde det rigtig godt.  

 

Artium: 

Spil dansk blev afviklet i Artium, hvor der var besøg af andre skoler. 

9. årgang på besøg på Biomar (den åbne skole), været en del af Det gode unge-liv, 9. 

årgang har været til koncert på Remisen, mellemgruppen har været til koncert på 

skolen, 9. årgang har været på lejrskole i København. 4. årgang har vundet en 

konkurrence ved at læse meget - præmien var meget slik. 

 

Pkt. 3 Nyt fra ledelsen: 

Fælles: 

• SOS (Sammen Om Skolen) på Hotel Dalgas – stormøde om praksisfaglighed – 

orientering fra formanden. Der var også elever, der deltog i mødet, og noget af 

det de blev motiveret af var, at der bevægelse i løbet af skoledagen, billeder 

der viste ting i lokalerne. Det visuelle udtryk i lokalerne kunne være 

motiverende. Fordybelse var også en god måde at kunne blive motiveret, så 

man havde flere timer i det samme fag på en dag eller i en uge. 

• Der kommer orientering om dialogmødet i Remisen. 

• Skoleudviklingssamtale afholdes fredag den 22. november. Peter Busk 

deltager. 

• Der afholdes personalemøder på begge skoler de kommende uger. Temaet er 

fortsat praksisfaglighed. 

• Vedrørende opslag på AULA, så er der ikke den ekstra opslagstavle. Det er nu 

pointeret, at der skal sættes udløbsdato på. 

• Der er valgt AMR på begge skoler. 

 



• Der afholdes Luciaoptog på begge skoler. I er velkomne. Fredag den 13. 

december.  

• Sidste skoledag med kirkegang mm. fredag den 20.december. Første skoledag 

mandag den 5. januar 2025. 

• Der er kommet nye retningslinjer og skemaer til underretninger og 

underretningsmøder. 

Dalgasskolen: 

• Tonny siger noget om skolefesten. Dejlig aften. 

• Sygdom blandt sekretær og pedel – lidt flere ord på mødet. 

• Byggeprojektet skrider planmæssigt frem. Vinduerne er også på vej. 

• Lamperne i lokalerne på skolen bliver udskiftet i øjeblikket og måske inden 

nytår. 

• Vi har brugt sanktioner overfor enkelte elever (orientering på mødet). 

 

Artium: 

• 4.a vundet konkurrence på Book Bites. Læst enorme mængder.  

• Edison projekt overstået. 

• Susanne overtaget 2 timers undervisning hver uge. 

• Opsigelse lige før efterårsferien. Opslag med samtaler den 27. november. Har 

nogen mulighed/interesse for at deltage? Diana vil gerne deltage i samtalerne. 

• Læsekonference afholdes mandag den 2. december. – 7.årgang. Læseresultater 

gennemgås af læsekonsulenten sammen med dansklærer, læsevejleder og 

undertegnede. Det er første gang, at det er 7. årgang. 

• 0.c har holdt flyttedag – lokalet var lige lille nok.  

• Der planlægges at lave en ABC på Artium i stil med den ABC vi har på 

Dalgasskolen. 

- Suppleant, nogle forslag.  

 

Pkt. 4 Nyt fra formanden: 

Netværksmøde aflyst. Næste møde bliver i det nye år. 

 

Pkt. 5 Fra forældrevalgt bestyrelse: 

- Dialogmøde på Remisen – fortsat debat om digital dannelse.  

Peter og Michele, Jeanette, Susanne og Bodil deltog i mødet. Oplæg ved konsulent 

Marie Hultberg, hvorefter man var ude i grupper og debattere forskellige temaer. 

Forældrefællesskaber er vigtige, men vi bliver aldrig enige. Var opmærksom på helt 

konkret hvad man er fælles om og hvad man debatterer her. Ligger godt i tråd med 

det, man arbejder med i SSP sammenhæng, hvor man arbejder med børns digitale liv 

på 2. årgang og 4. årgang. Tonny deltager på forældremøder på disse årgange og laver 

oplæg, hvorefter der følges op på det i klassen af klassens faste personale. Vigtigt at 

der bliver et debatforum blandt forældrene. Viden om skærmbrug. Hvad betyder 

skærmbrug for barnets hjerne og fællesskabet i klassen? 

Kunne man forestille sig, at der bliver lavet en video, hvor en der ved noget om emnet, 

fortæller om digitale medier. Denne video kunne bruges ved forældremøder. 

Opmærksomhed på fordele og ulemper ved digitale medier. Hvad er godt, og hvad er 

dårligt?  

 

Dette tema sættes på som punkt til næste møde. 

 

 

 

 



Pkt. 6 Nyt fra personalet: 

Artium: Skolernes motionsdag foregik lidt anderledes end sidste år. Det var en god 

oplevelse, men det skal justeres til næste år. 

Dalgasskolen: Motionsdagen en god oplevelse. Hele skolen deltog i March mod 

ensomhed. Fællesskabsfølelse sammen med andre. Skolefest og skolekomedie. 

Skolefesten var igen i år en rigtig god oplevelse med en god stemning. Der er 

konkurrence i klasserne og diskotek i det mørke billedkunstlokale. Tonny var en del af 

skolekomedien som klasselærer i 6.klasse, og det var en god oplevelse sammen med 

verdens bedste 6. klasse. Det at være sammen om en fælles opgave i en uge eller to er 

fantastisk. Eleverne ”vokser” i løbet af sådan en proces, og de bliver dygtigere og 

dygtigere år for år.  

 

Pkt. 7 Principper: 

Opfølgning: Godkendelse af husorden, principper for lejrskole bilag udleveres på 

mødet.  

Principperne er blevet rettet til og vil blive lagt på hjemmesiderne. Der mangler et link 

på Dalgasskolens husorden. 

Lejrskoler er en del af undervisningen og styrker kvaliteten…. Rettes til i princippet. 

 

Pkt. 8 Skolebestyrelsens møde med klasseforældrerådet. 

Hvad er målet med arbejdet i klasseforældreråd? Skal vi have revurderet vores 

forventninger til klasseforældreråd? 

Hvad skal indholdet på sådan et møde være? 

Kan elevrådene lave en video, der fortæller om hvad, man laver i skolebestyrelsen? 

Klasseforældrerådenes rolle skal være et punkt på mødet i december eller januar. 

 

Pkt. 9 Afvikling af K-møde v. Jeanette  

Jeanette fortalte om hvad et k-møde (konsultativt møde) er. Hvem der kan indkalde, 

hvem der skal og/eller kan deltage i mødet, hvad der ligger til grund for mødet etc.  

I Ikast-Brande kommunes børne- unge politik står der, at barnets stemme er vigtig, og 

i mange tilfælde deltager barnet i k-mødet. Det afhænger dog af barnets alder og 

muligheder. Der udarbejdes et aftaleskema, hvor der er fokus på hvad hjemmet, skolen 

og PPR kan gøre i sagen. 

 

Pkt. 10 Budgetopfølgning: Bilag vedhæftet.  

Forbrugsprocenter gennemgået og godkendt. 

Begge skoler er presset på specielt lønsummen. Det skyldes langtidssygemeldinger 

samt specielt på Dalgasskolen faldende børnetal, da skolerne tildeles midler efter 

elevtal. Store klassekvotienter giver bedre muligheder for at optimere lærerlektionerne 

med holdtimer og ressourcetimer. På Artium er der også stadig alt for store udgifter til 

hærværk. 

 

SFO Dalgasskolen er også presset grundet faldende børnetal. Der var en overførsel fra 

2023, som bruges på lønningerne i 2024. 

 

SFO Artium har udgifter til de nye multibaner samt væggen ind mod biblioteket. 

Desuden vil der komme lidt ekstra udgifter i den næste måned, så børnene kan lave 

julegaver til deres familie. Der er en pædagogmedhjælper, der har sagt op, og det 

overvejes om, der skal ansættes en ny. 

 

Pkt. 11 Eventuelt: 

 

 

 

 

Referatet godkendes: 


